

О Б Р А Щ Е Н И Е

к народу, Верховному Совету и Совету Министров
Якутской-Саха Советской Социалистической Респу-
блики

Уважаемые товарищи!

В связи с тем, что по целому ряду причин мне не удалось в намеченные сроки посетить Якутскую-Саха Советскую Социалистическую Республику, хочу выразить по этому поводу самое искреннее сожаление и высказать уверенность, что при первой же возможности наша встреча обязательно состоится.

Я внимательно и заинтересованно слежу за всем тем, что происходит в вашей республике. Разделяю стремление граждан Якутии к политической и экономической самостоятельности, к созданию в составе обновленной РСФСР, своего суверенного государства. Вызывает чувство глубокого уважения стремление народа республики к социально-экономическому прогрессу, национальному и культурному возрождению, повышению уровня жизни.

Верховный Совет РСФСР готов всемерно способствовать обеспечению суверенного права многонационального народа Якутии на самоопределение в избранных им национально-государственных и национально-культурных формах, строить свои взаимоотношения с республикой как с полноправным субъектом Федерации. Считаю, что эти принципы найдут отражение в новом Федеративном Договоре, а в дальнейшем и в конституциях РСФСР и входящих в ее состав суверенных республик.

Мне хорошо известно, что создание достойных человека условий жизни для Якутии является давно назревшей задачей. Ее жители работают в экстремальных условиях Крайнего Севера, отдают свои силы и талант на благо нашего Отечества, но зачастую не имеют самого необходимого. Большие трудности

№03590

2.

республика испытывает в обеспечении населения продовольствием, благоустроенным жильем. Обширная территория, значительная удаленность республики от центральных промышленных районов России серьезно осложняет материально-техническое снабжение народного хозяйства. Не менее остро стоит и проблема возрождения села, восстановление естественной природной среды обитания коренного населения.

В Верховном Совете и Совете Министров РСФСР все эти вопросы вызывают большую озабоченность и желание реально помочь в их решении.

24 ноября текущего года с участием руководителей Верховного Совета, Совета Министров Якутской-Саха республики состоялось обстоятельное обсуждение вопросов, касающихся экономического развития региона. Достигнуты договоренности, реализация которых по-нашему мнению, позволит вам приобрести действительную самостоятельность в распоряжении долей производимой в республике продукции. Совету Министров РСФСР дано поручение совместно с руководством республики подготовить и принять по этому вопросу постановление в декабре 1990 года.

С пониманием воспринимаются предложения о введении платы за использование природных ресурсов, валютных отчислениях в бюджет, лицензировании на некоторые виды продукции и т.д.

Имеются все основания быть уверенным в том, что совместными усилиями мы сумеем преодолеть временные трудности.

Желаю всем жителям республики успехов и благополучия.

Председатель
Верховного Совета РСФСР

Б.Ельцин

28 ADF1995* 03500